Bytové družstvo Žižkov, Pod Lipami 2511/64, Praha 3

Směrnice 1/13
ve znění platném od 9.11.2015
Zřízení dalších fondů družstva

ve smyslu čl. 87 stanov družstva
Shromáždění delegátů, konané dne 11.11.2013 se usneslo na zřízení dalších fondů družstva. Změnu schválilo dne 9.11.2015.
Rezervní fond.

1. Určení (účel) 
Fond je určen k překlenutí časového nesouladu mezi výnosy a náklady družstva, zejména v průběhu účetního období a před sestavením řádné účetní závěrky příslušného účetního období 
2. Tvorba

Rezervní fond je tvořen ze zisku běžného účetního období po zdanění minimálně ve výši 50 % zisku až do dosažení výše 3 miliony  Kč. Další navyšování stavu fondu nad tuto částku je předmětem usnesení shromáždění delegátů.  
V případě nedostatku peněžních prostředků pro naplnění určení (účelu) tohoto fondu, je možno dočasně doplnit chybějící prostředky z podpůrného nebo nedělitelného fondu, v uvedeném pořadí. Tímto způsobem doplněné peněžní prostředky budou vráceny, po naplnění rezervního fondu, na příslušný fond.
3.  Čerpání

V případě zjištění rizika záporného ročního hospodářského výsledku družstva provede představenstvo družstva analýzu příčin a vydá usnesení o doplnění účtu v položce "mimorozpočtové výnosy" o částku potřebnou k dosažení kladného stavu ročního hospodářského výsledku.  O příčinách tohoto stavu informuje představenstvo bez zbytečného prodlení kontrolní komisi a podá zprávu na nejbližším shromáždění delegátů.
Podpůrný fond.

1. Určení
Fond je určen k podpoře (finanční výpomoci) klientů družstva, zejména členských SVJ,  k pokrytí neočekávaných nákladů. Zejména nákladů na rekonstrukce, opravy a údržbu. V rámci vzájemné solidarity je možné jej použít i v případě, že SVJ v některé z městských částí nemohou dosáhnout na výhody (např. bezúročné půjčky), které v jiných městských částech poskytovány jsou, a to za srovnatelných podmínek. Pokud se členské SVJ dostane v důsledku nepříznivých právních norem pro výkon exekučních a insolvenčních vypořádání do nezaviněné ztráty, může mu být z fondu poskytnuta nenávratná podpora až do výše 2/3 konečné výše ztráty.
2.  Tvorba
Podpůrný fond je tvořen ve výši rozdílu mezi výsledkem hospodaření po zdanění a přídělem do rezervního fondu podle usnesení shromáždění delegátů.

V případě nedostatku peněžních prostředků v rezervním fondu je možno dočasně doplnit chybějící prostředky z podpůrného fondu. Takto  odčerpané peněžní prostředky budou podpůrnému fondu vráceny po naplnění rezervního fondu.
3. Čerpání
a)
O poskytnutí návratné podpory rozhoduje představenstvo družstva v souladu s určením fondu podle čl. 1; k účinnosti rozhodnutí je nutný souhlas kontrolní komise.  Představenstvo neschválí poskytnutí podpory v případech, kdy nedostatek finančních prostředků byl způsoben tím, že shromáždění  vlastníků odmítlo schválit návrh rozpočtu a tomu odpovídající tvorbu prostředků dlouhodobé zálohy na opravy, údržbu a investice, předložený jeho výborem. Naopak může schválit poskytnutí solidární bezúročné  a návratné výpomoci, pokud  SVJ prokáže, že urychlenou realizací svého záměru dosáhne prokazatelné úspory v některé z nákladových položek.

O poskytnutí podpory uzavírá družstvo s klientem, jemuž je podpora poskytována, smlouvu o zápůjčce.  Podpora je bezúročná a návratná, způsob a čas splácení se určuje ve splátkovém kalendáři v příloze smlouvy. 
O rozsahu a důvodu poskytnutých podpor informuje představenstvo družstva shromáždění delegátů. 
b)
V případě, kdy členské SVJ prokáže, že použilo všech dostupných prostředků k vymožení pohledávky za vlastníkem a vzhledem ke kvalifikaci nebo výši pohledávek dalších věřitelů utrpělo finanční ztrátu může představenstvo se  souhlasem kontrolní komise rozhodnout o poskytnutí nenávratné podpory až do výše 2/3 výše vzniklé ztráty. 
O rozsahu a důvodu poskytnutých podpor informuje představenstvo družstva shromáždění delegátů.

c)
Z fondu je možno se souhlasem shromáždění delegátů poskytnout i nenávratnou podporu, a to zejména v případě živelných katastrof.
Tato změna směrnice byla schválena usnesením shromážděním delegátů dne 9.11.2015 a nabývá účinnosti okamžikem schválení.
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